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                                                                                      Verbale n.84 /2016 

 
L’anno 2016 il giorno 03 del mese di Maggio si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso 

la   sede di Via Bonanno, 51- giusta Convocazione del Presidente prot.n°60 del 28-04-2016. 
 

Alle ore 08.30 il Vice Presidente Luigi Sanlorenzo chiede al Segretario supplente di chiamare 

l’appello; oltre che il Vice Presidente risulta presente anche la Consigliera Antonella Monastra;  non 

essendo presente il numero legale, si rinvia l’apertura della seduta ed il conseguente appello di 

un’ora.   

E’ presente per la verbalizzazione il Segretario supplente sig. Giuseppe Parisi. 

alle 09:35 il Presidente chiede al Segretario di chiamare l’appello e risultano presenti oltre che il 

Presidente anche i Consiglieri Luigi Sanlorenzo, Antonella Monastra, Pia Tramontana e Salvatore 

Calò; il Presidente, constatata la presenza del numero legale, in seconda convocazione, dichiara 

aperta la seduta assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo. 

 

Il Presidente pone in trattazione il seguente tema  all’O.d.g: 

 

PRESA ATTO DELIBERAZIONE DI G.C. N. 13 DEL 28/01/2016 AVENTE COME 

OGGETTO: “IMMOBILI ABUSIVI ACQUISITI AL PATRIMONIO COMUNALE EX 

ART. 31 D.P.R. 382/2001 – ATTO DI INDIRIZZO SU PROCEDURA DI ACQUISIZIONE E 

DEFINIZIONE DEI CRITERI PER L’INDIVIDUAZIONE DEGLI IMMOBILI PER 

L’EVENTUALE RICONOSCIMENTO DEL PREVALENTE INTERESSE PUBBLICO DA 

SOTTOPORRE AL CONSIGLIO COMUNALE” (AREG 622029/2016) 

 

Si esamina la proposta all’o.d.g. Il Presidente dunque invita i sigg. ri Consiglieri a rassegnare le loro 

eventuali DICHIARAZIONI E/O COMUNICAZIONI.  

Il Presidente procede a calendarizzare l’audizione con il Dr. Buttitta per il giorno martedì 10.05 p.v. 

alle ore 10.00. 

Il Presidente procede alla lettura e disamina del verbale di ieri 02.05, che viene approvato, 

all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 10.20 si allontana il Consigliere Calò. 

Il Presidente procede dunque alla lettura e disamina del verbale del 27.04 u.s. 

Durante la disamina dello stesso, alle ore 10.40, si da atto che si allontana la Consigliera 

Tramontana.  

Si continua la disamina del suddetto verbale che risulta assai complesso nella sua rielaborazione. 

Alle ore 10.45 fa rientro il Consigliere Calò. Prosegue l’esame del verbale del 27 u.s. 

Alle ore 11.20 sopraggiunge il Consigliere Paolo Porzio. 

Dopo lunga ed approfondita disamina del verbale, lo stesso, infine, viene approvato all’unanimità dei 

presenti poiché il Consigliere Sanlorenzo, pur risultando  assente a quella data, ritiene di approvarlo 

esprimendo compiacimento in merito agli approfondimenti emersi. 
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Inoltre il medesimo auspica l’ulteriore esplorazione di percorsi alternativi assolutamente da preferire 

alla logica fin troppo abusata della distribuzione a pioggia di contributi comunali che troppo spesSo  

assumono contorni opachi unitamente alla difficoltà ed alla opinabilità nell’accertamento degli 

effettivi requisiti degli eventuali aventi diritto e soprattutto perpetuano una logica assistenziale che si 

ritiene abbia fatto il proprio tempo e che nel caso specifico aprirebbe uno scenario preoccupante 

anche in considerazione della ricorrenza ormai periodica di lavori connessi al processo di 

modernizzazione delle infrastrutture e delle manutenzioni del territorio comunale. 

Dopo ampio ulteriore dibattito alle ore 12.30 il Presidente dichiara chiusa la seduta e rinvia alla 

prossima seduta utile la lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale.       

  

                                                                                                            

        Il Segretario Il Presidente 

        Liliana Volo                                                                   Juan Diego Catalano Ugdulena 

    

                                                      

 

 

             Il Segretario supplente 

                 Giuseppe Parisi  


